

267吨物资点对点送到55个配送点

平房区多举措保障居民生活物资供应充足

■本报记者 梁可心 李玥

“我们虽然居家隔离，但缺啥少啥有人送到家门口，工作人员还上门做核酸，和日夜忙碌的社区工作人员、医护人员、志愿者相比我们很幸福！”平房区碧桂园社区一位居家隔离居民在微信群里的留言，引起许多居民的共鸣。

为最大限度减少疫情对全区103个居民小区、23万居民，以及2.5万名驻区院校住校生的日常生活影响，平房区多措并举，全力保障蔬菜、禽蛋、米面油等生活物资的供应和价格平稳。截至目前，共配送生活物资267吨，其中，蔬菜类125吨、肉类74吨、米面油38吨、其他物资30吨。

社区 连夜爬楼，为居民配送物资

按照平房区疫情防控指挥部工作部署，平房区的103个居民小区中，有11个封控小区、92个管控小区。作为全区楼宇最多的社区，碧桂园社区在此次疫情中被列入封控小区，54栋楼的1618户居民居家隔离。为确保居民尽快拿到所需物资，5名社区工作人员、2名物业人员、3名机关下沉社区干部、4名民警和20多名志愿者组成物资保障小组，从清晨到深夜，连续为居民配送物资。

接洽友协商场、家乐福超市等商超，商场超市定价后，我们再为每家算好账，收款、支付，然后在各小区卡点接收商家货品，工作人员穿上防护服逐一记账对货，送至居民家门口。”碧桂园社区党支部书记李娜告诉记者，54栋楼只有10栋有电梯，其余都是步梯，为了保障隔离在家的居民生活不受影响，工作人员已经连续奋战三天。大家都觉得，为了战胜疫情，社区居民付出了很多，一定要为他们服务到位。



物资保障小组为碧桂园社区居民配送物资。 本报记者 刘玉玺摄

政府 开通保供绿色通道，点对点配送

作为生活物资保障组，平房区商务局建立了生活物资供应情况日盘点日分析制度，全力做好市场监测分析和研判，协调组织4家超市作为主力保供单位，8家超市作为后备保供单位。与此同时，协调相关部门做好保供保障和疫情防控指导工作，严厉打击囤积居奇、哄抬价格等违法行为，确保百姓生活必需品市场平稳运行。

保供绿色通道，对全区设置的55个生活物资配送点进行点对点配送。居民可以通过微信群订货到，也可以通过各商家小程序线上订货到，线下由商场、超市配送到小区点位，然后通知管控小区的居民分时错开到卡点自取；封控小区居民的物资则由社区工作人员逐一送到家门口，配送点工作人员负责消杀到位。为了做好对广大居民的服务，平房区还设立了民意反馈电话，第一时间解决居民反馈的各种问题。

商场 不涨价不哄价，争取当日送达

作为平房区确定的4家保供单位之一，正阳家园立即启动了疫情期间应急预案，对工作重心进行了调整。从10月31日开始，“正阳家园”线上商城的单日订单量近2000份。就订单来看，消费者采购的产品集中在牛肉、羊肉、海鲜、休闲食品、酒水饮料上，目前，这些日常生活用品的库存量充足，商场也提出了“不涨价、不哄价”的承诺。

链进口食品的“来源可溯、去向可追”。在物流配送上，企业依托自有物流平台，调配所有车辆、人员进行增援，严格执行零接触配送，并对平房区订单尽量做到当日送达。

“针对牛肉、羊肉等冷冻产品的销售配送，我们严格执行消杀和核酸检测工作。”正阳家园相关负责人说，在平房区市场监督管理局指导下，企业已实现了对冷

截至11月3日12时，正阳家园已与平房区20余个社区和物业企业进行对接，正式开展物资运输配送工作。“我们有信心也有能力做好平房区居民的物资供给保障工作，作为平房区企业，这是我们应该承担的社会责任。相信在大家的共同努力下，疫情会很快过去，平静正常的生活会早日到来。”企业相关负责人说。

“既然留下了，能搭把手一定帮！”

意外滞留平房区的出租车司机李洪奎主动当起疫情防控志愿者

■本报记者 李玥 梁可心

“配送蔬菜的朋友，来，咱们把菜卸下来，都统一放在右侧！”11月3日上午，在平房区新伟街道万米社区209卡点，来自南岗区的出租车司机李洪奎穿着军大衣，正在卡

点忙碌着。按疫情管控要求，因送客意外被滞留在平房区的李洪奎，主动请缨当起了社区志愿者。“我是开了20多年出租车的老司机，既然‘掉不了头’，就换个方式‘服务’！”



李洪奎在卡点值守。 本报记者 刘玉玺摄

客人送到家，司机留下了

老李说，作为一名老司机，人生还算是第一次遇到无法“掉头”的事。10月31日晚，他像平时一样载客运行，乘客的目的地是平房区，送到了位置，老李正要掉头时却发现回不去了。“当时正好赶上平房区采取疫情管控措施，客人到家，我却回不了家了！”老李说，当时被告知滞留后，

就被相关部门安置在了万米社区。家住南岗区的老李当即给妻子、女儿打了电话。“我姑娘担心我身体，也怕我着急上火，一听这消息，她就哭了。”老李告诉记者，他立刻给家人发了照片，表示政府安排得很好，吃喝不愁，还有地方住。

“外来户”老李成了小区名人

滞留后的老李一刻也没闲着，他主动请缨加入到志愿者行列，守卡点、搬物资、维持核酸采样点秩序……连着两天，他加在一起的睡眠时间不到3个小时。“社区工作人员的岁数都和我姑娘差不多，没白天没黑夜地工作，真是辛苦

啊！”李洪奎说，“人心都是肉长的，谁看了不心疼。既然都留下了，咱哪能闲着，能搭把手的一定帮！”老李这个“外来户”现在成了万米社区的名人，谁家有啥困难，都会喊老李帮个忙。

心中有担当，尽上一份力

被问到这些日子出租车不能营运损失不少时，本有些腼腆的老李却大手一挥：“那算啥啊，和疫情防控比起来，这些都是小事！”老李说，自己虽然不是党员，但作为一名哈尔滨市民，该有的担当必须有，在不添乱的前提下，尽自己一份力。

老李的家人和朋友们都不知道他滞留的日子如此忙碌，本来愿意发朋友圈的他，这次却选择了“安静”，他不想让大家担心。老李表示，目前还不知道什么时候能回家，但来之、则安之，希望大家的共同努力下，早日战胜疫情，大家健康快乐过好每一天。

哈尔滨市11月2日0-24时疫情通报

11月2日0-24时，哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例；新增本土无症状感染者1例，在平房区。

上述新增无症状感染者是10月31日确诊病例2和11月1日确诊病例4的密切接触者（系病例2和病例4的女儿），在隔离医学观察期间核酸检测发现，新冠病毒核酸检测结果呈阳性，闭环转运至市第六医院进行隔离治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第八版修订版）》，结合临床、影像学表现和实验室新冠病毒核酸检测结果，诊断为新冠病毒无症状感染者。有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施，并进行追踪排查，对涉及到的小区进行封闭管理，对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

【无症状感染者1】新冠病毒无症状感染者，现住平房区绿色新城小区西区。截至11月2日24时，累计排查密切接触者179人，密切接触者密切接触者4122人，已全部进行隔离管控。目前，哈尔滨市正在全力开展流调溯源、隔离管控、核酸检测、病例救治等工作。为精准落实“外防输入、严防输出、内防扩散”防控策略，有效控制和阻断新冠疫情影响，依照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布的第33号、34号公告，现提醒广大市民：

近日，我省黑河市发生本土疫情，哈尔滨市也出现关联病例，再次提示我们疫情防控措施时刻不能放松。请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦，密切关注确诊病例相关信息，如与确诊病例活动轨迹有交集的，应当主动向所在社区（村屯）、工作单位报备，并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众非必要不离哈，确需离哈的，须持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码通行，并全程做好个人防护。请广大市民群众积极配合流调工作，如实提供相关信息。对不认真配合流调工作的人员，将实行“龙江健康码”黄码管理；对刻意隐瞒流行病学史造成疫情传播后果的，将严肃追究法律责任。目前，全市已完成第一轮全员核酸检测，为确保核酸检测全覆盖、无遗漏，已对核酸检测实行龙江健康码赋码管理。11月2日，对8353名未及时进行核酸检测人员的健康码调整为“黄码”，将47169名补检核酸人员的健康码由“黄码”调整为“绿码”。请未进行检测人员尽快到指定地点完成核酸检测，待完成检测且结果为阴性的，健康码会调整为“绿码”。如因核酸检测信息有误导致码色异常，居民可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区（村屯），由社区村屯龙江健康码管理员核实情况，予以更正；不确定社区（村屯）的人员可拨打12345热线电话进行咨询办理。需要继续开展全员核酸检测的城区，请广大市民群众按照社区（村屯）通知的时间段，携带本人有效身份证件，规范佩戴口罩，及时前往采样点进行核酸检测，并按现场指引有序排队，与他人保持1米以上合理距离，不插队、不交谈、不聚集。

哈尔滨市疾病预防控制中心紧急提醒

11月2日，成都市金牛区报告1例新冠肺炎确诊病例。为精准落实“防输入、防输出、防扩散”防控策略，有效控制和阻断新冠疫情影响，哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下：

- 一、请10月28日以来到过成都市，以及有去过其他中高风险地区旅居史，或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集，特别是同时同去过相同地点或乘坐过同航班、同车辆的来哈返哈的所有人员，在做好个人防护的前提下，立即向所在社区（村屯）、工作单位报备，并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。
- 二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区，如必须前往，务必要提前向所在社区（村屯）、工作单位报备，并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求，自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品，做好防护。返哈后，要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集，或近期接触过上述地区相关人员，应主动向所在社区（村屯）、工作单位报备。
- 三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。
- 四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势，继续绷紧疫情防控这根弦，做好个人健康防护，科学规范佩戴口罩，尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时，要规范佩戴口罩。乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品，减少进食和饮水次数，并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离、不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷、咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡，进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码（行程码）查验等卫生习惯和生活方式。

哈尔滨市卫健委
2021年11月3日

以高标准党建引领 凝聚防疫红色力量

市直机关第一时间助力道里区疫情防控工作



下沉社区党员帮助行动不便市民核酸采样。 本报记者 孙岩摄

本报讯（孙妮 吕建军 记者 刘媛媛）一名党员一面旗帜，一个党支部一座堡垒。疫情发生以来，市直机关工委强化机关党建引领，主动担当作为，发挥广大党员的先锋模范和党支部的战斗堡垒作用，组织动员机关党员下沉道里区疫情防控一线，凝聚防疫红色力量，筑牢社区疫情防控“红色堤坝”，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

“疫情不退，我们不退……”随着市直机关工委吹响“集结号”，市直各单位高度重视，把做好疫情防控工作作为当前最重要、最紧迫的政治任务，第一时间发出动员令，号召所属各级党组织和广大党员干部克服一切困难，在打赢打好疫情防控阻击战、歼灭战中走在前、作表率。共有25个市直机关、

601名党员干部下沉道里区19个街道、156个社区、5个村屯。市委组织部、市直机关工委既做下沉工作的组织者，更以从我做起、从自身做起的实际行动争当践行者，设置党员先锋岗、划定党员责任区，主动承担急难险重工作任务，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。市水务局连夜动员部署，号召广大党员干部在疫情防控工作中提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，并紧急组织40名党员干部下沉社区参加疫情防控。市大数据中心在组织党员志愿先锋队队的同时，又组建了一支预备队，随时准备出动，充实下沉力量。下沉的党员干部7时前全部赶到社区报到，所有下沉干部不分职务、级别，无条

件服从街道和社区指挥，迅速投入工作，同社区干部、居民党员、志愿者奋战在核酸采样一线，与医务人员紧密配合，与时间赛跑，引导群众依次扫码、登记核酸采样信息，提醒群众佩戴好口罩，保持安全距离，维持现场秩序。针对道里区“九小场所”数量多、分布广、人员密集的特点，下沉的党员干部把岗位当“战”位，把任务当使命，分成140个工作小组，与街道社区干部一道开展“九小场所”督导检查。为确保不漏一户，排查队伍清晨出发、深夜返回，帮助商户建立日常防控流程，严格检查健康码、测量体温、消杀记录、员工防疫管理、顾客登记、戴口罩等防控措施。走进农贸市场、物流、餐饮等重点场所开展排查。

哈尔滨市疾控中心 51012320		
道里区疾控中心	51669665	依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心	57672096	巴彦县疾控中心 57502636
南岗区疾控中心	86243577	宾县疾控中心 57914255
香坊区疾控中心	55694618	方正县疾控中心 57112343
平房区疾控中心	86520920	木兰县疾控中心 57083497
阿城区疾控中心	53722510	尚志市疾控中心 53324184
松北区疾控中心	88105166	通河县疾控中心 57435030
呼兰区疾控中心	57321893	五常市疾控中心 55802434
双城区疾控中心	53163181	延寿县疾控中心 53067333